NEV:
Fizika K1A labor pé6tzh 2016. nov. 30.
AZ ALABBI VALASZOKHOZ ROVID INDOKLAST IS KERUNK! 8 * 3 pont

Igaz-e, hogy
K1. — sikinga lengésideje egyenesen ardnyos a fondl végéhez rogzitett test tomegének négyzetgyokével?

K2. — rugé végéhez rogzitett rezgbmozgast végz6 test maximalis sebessége fliggetlen a rezgémozgas
periddusidejétsl?

K4. — ha a fény egy nagyobb térésmutatdju kdzegbdl [ép at egy kisebb torésmutatéju kozegbe, a torési szog
nagyobb a beesési szognél?

K5. — soros aramkorszabdlyozasnal a kor ellendlldasanak novelésével néveljiik a korben folyd dramot?

K6. — annal jobb egy fesziiltségmérd miszer, minél kisebb az ellendllasa?

K7. — ha egy h6mérdt 20 °C-os szobahémeérsékletrdl rakunk forrdsban 1évé (100 °C-os) vizbe, akkor
hamarabb éri el az 50 °C-ot, mint akkor, ha ugyanazt a h6mérét jeges vizb6l (0 °C) rakjuk forré vizbe?

K8. — egy ellendllashéméré ellendllasa felmelegedési gorbe felvételekor ng, lehdlési gorbe felvételekor
csokken?

A SZAMOLASI FELADATOK 9 PONTOSAK.
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a) Szamoljuk ki a rugo 20
rugéallandéjat! 1 ¢
g=9,81m/s? .
10

b) Mekkora a rezgésidg, 2
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2. Megmérjlik 6tszor egymas utan, mekkora az az o beesési szog,
aminél kisebb esetén mar nem |ép ki fénysugar a B élen:

41,5° 41° 42° 41,5° 42°

a) Adjuk meg a beesési szog értékét 90%-os hibaintervallummal egytt!
b) Szamoljuk ki a prizma & tor6szogét, ha a torésmutatéja n = 1,46!

3. Az dbran lathaté dramkorben mérni szeretnénk az
R ellendllason atfolyé aramot és a rajta esé
feszlltséget.
a) Rajzoljuk be az dramkorbe, hova kell bekotni a
m{szereket!
b) Mit mutat az ampermérd és mit mutat a voltmérg,
ha a potenciométer cstszkaja kozépre van allitva?
A telep elektromotoros ereje E=24V,

belsd ellenallasa Ry =50 Q,
a potenciométer 6sszellendlldsa R, = 1 kQ,
az R ellenallas értéke R = 500 Q,
a mérémliszerek idealisak.
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4. To = -2 °C-0s sés-jeges h(it6flird6bél forrasban 1évd (100 °C-os) vizbe tessziik a hémérdnket.

26 s mulva 42 °C-ot mutat.
a) Mennyi a h6mérg id6allanddja?
b) Mikor mutat a h6méré 80 °C-ot?

A Student-féle t paraméter értékei P konfidenciaszintnél és N mérésszamnal

N 0,8 0,9 0,95 0,975 0,99 0,995
2 3,078 6,314 12,706 25,452 63,657 127,32
3 1,886 2,920 4,303 6,205 9,925 14,089
4 1,638 2,353 3,182 4,176 5,841 7,453
5 1,533 2,132 2,776 3,495 4,604 5,598
6 1,476 2,015 2,571 3,163 4,032 4,773
7 1,440 1,943 2,447 2,969 3,707 4,317
8 1,415 1,895 2,365 2,841 3,499 4,029
9 1,397 1,860 2,306 2,752 3,355 3,832
10 1,383 1,833 2,262 2,685 3,250 3,690




